
 
 

VERBALE DELL’INCONTRO DEL 31/05/2021 

N° presenti: 24 

N° referenti: 20 

Circolo Filatelico, Numismatico ed Hobbistico, Esterno Notte, Staff 8 Round, ANPI, Mikroradio, ACLI 

Gonzaga, Polisportiva Gonzaga ASD, Ass. Nazionale Carabinieri, ACLI Bondeno, Amici.net, Associazione Fly 

Project, I Croccanti, Associazione Banda di Gonzaga, Un5xGonzaga, Agesci Gruppo Gonzaga 1, AVIS 

Gonzaga, Circolo Arci Bocciofila Gonzaghese, Bunden in Piasa 

Operatori CSV Lombardia sud: Daniele Bottura 

Operatori Cooperativa CHV: Manuela Righi 

Amministrazione Comunale: Sindaco Elisabetta Galeotti, Assessore Eugenio Benatti, Consigliere Matteo 

Dalai, Responsabile del Settore Cultura Paola Tarana 

 

Sviluppo dell’incontro: 

L’Assessore Eugenio Benatti ringrazia i presenti per la partecipazione e, dopo aver lasciato la parola al 

Presidente di Mikroradio per la presentazione dell’attività radiofonica dell’Associazione, passa ad 

introdurre il primo punto all’ordine del giorno (Costituzione del Tavolo Tematico delle Associazioni 

incentrato sui bisogni e desideri della fascia giovanile). 

Daniele Bottura, referente per CSV Lombardia sud, spiega il significato di “Tavolo Tematico”, quale 

strumento di co-costruzione in cui un limitato numero di Associazioni, accomunato da uno scopo comune, 

ha la possibilità di confrontarsi e collaborare per costruire insieme un progetto forte ed efficace.  

E’ questo, forse, il più alto significato della Riforma del Terzo Settore, che spinge le Associazioni a passare 

da una logica individualista e autoreferenziale, a una visione più condivisa della comunità, in cui gli enti e le 

Associazioni collaborano veramente per il proprio territorio. Gli attori protagonisti, anzi, possono e devono 

essere invitati al Tavolo Tematico, per contribuire a progettare quello scenario in cui si troveranno ad agire. 

Nel caso specifico, quindi, verranno coinvolti ragazzi, educatori, insegnanti, genitori e tutte quelle figure 

che gravitano intorno all’universo giovanile, per poter avere una visione a tutto tondo di quali siano i loro 

reali problemi e bisogni e per poter costruire una risposta veramente efficace e non calata dall’alto. 

Diverse Associazioni intervengono al dibattito, per portare la loro esperienza e la loro lettura dei problemi 

attuali del mondo giovanile: apatia, mancanza di prospettiva, solitudine, bisogno di contatto, necessità di 

“educare” gli stessi educatori e supportare i genitori nell’affrontare le nuove difficoltà. 
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La Presidente dell’Associazione “I Croccanti” racconta del progetto teatrale seguito per il Comune di 

Suzzara, denominato “Aspettando… Domani”, in cui i giovani del territorio hanno portato in scena il 

racconto dei loro stati d’animo nel labirinto degli eventi che li ha sommersi durante il primo lockdown. 

A conclusione di queste osservazioni, l’Assessore Benatti comunica che l’Amministrazione Comunale 

collaborerà con le Associazioni del territorio nel lavoro del Tavolo Tematico incentrato sui bisogni e desideri 

della fascia giovanile. 

In riferimento a questo, inoltre, sta lavorando sulla costruzione di una Consulta dei Giovani, come 

prosecuzione dell’esperienza del Consiglio comunale delle Ragazze e dei Ragazzi. A questo proposito si 

pensa di organizzare un incontro aperto alla cittadinanza, perché molti ragazzi di Gonzaga possiedono un 

senso civico e possono collaborare con l’Amministrazione Pubblica al benessere del proprio Comune. 

A seguito di un confronto con diversi educatori si è pensato di raccogliere adesioni di giovani anche tramite 

le Associazioni. 

Successivamente si passa al secondo punto all’ordine del giorno (Programmazione delle attività estive delle 

Associazioni). L’Assessore Benatti e il Sindaco illustrano il programma di Giugno dell’Arena Estiva e gli 

eventi della Biblioteca che si terranno in Chiostro e presso i Laghi Margonara. 

Manuela Righi di CHV espone il progetto della Cooperativa presso Cava Pascoletto. La Cava diventerà un 

importante luogo di aggregazione a disposizione delle varie Associazioni del territorio, dove coniugare 

attività ambientali/sociali/culturali e dove sostenere le persone in condizione di fragilità. 


